

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочий, кр-пм и служащ. за 1 мес. — 55 к.
Государственным 1 р. — 1 к.
Торговым и хозяйственным
организациям 1 р. 20 к.
ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:
В городе 10 коп.
в уезде 20 коп.
Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая строка
стр. печати—25 к., об утере документов—1 р.,
объявление о предл. труда и равные малые
объявления о продаже—10 к.
АДРЕС редакции и конторы: г. Барнаул,
ул. Короленко, 105. Телефон редакции № 1-45,
конторы № 72.
Цена отдельного № 5 к.

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

Среда, 2 ноября 1927 года. г. Барнаул.

№ 252

Наши нынешние задачи

Какие практические задачи в настоящее время выдвинуты перед сибирской партийной организацией?

Эти задачи, вытекающие из общей работы партии по социалистическому строительству, наметены третьим пленумом Сибкрайкома ВКП.

Прежде всего, поставлены сложные задачи социалистического переустройства деревни. Важнейшими мерами, обеспечивающими продвижение в этом направлении, является быстрое и успешное проведение землеустройства, хозяйственная и организационная помощь беднякам середнякам коллективам, оживление работы с батраками.

Вопрос о землеустройстве бедняцких и маломощных середняцких хозяйств разрешается деловым образом. Сибкрайземуправление уже сделало в центр заявку на отпуск 906 тыс. рублей, которые позволят землеустроить все бедняцкие хозяйства Сибири, нуждающиеся в землеустройстве.

Пленум Сибкрайкома предложил местным организациям усилить работу по улучшению и материального положения батраков.

Даны указания об улучшении работы наших учреждений, о борьбе с бюрократическими извращениями, об укреплении связи сельских и особенно городских советов с массами.

«Борьба с бюрократизмом должна стать в центре того общественного подъема и роста активности, который наблюдается в рабочей и крестьянской среде» — так еще раз настойчиво подчеркивается эта задача, несмотря на достигнутые значительные результаты в борьбе с бюрократическими явлениями.

Даже партийным организациям поручено уделить еще большее внимание повышению реального уровня зарплаты, решительному улучшению массовой работы, воспитанию актива и усилению работы с работниками.

Предложено усилить партийное руководство работой комсомола и на ближайший пленум окружкомов поставить вопрос о комсомоле, о содержании и формах его работы.

Особо рекомендуется повысить действительно практическую помощь низовым парторганизациям, добиться вовлечения большего количества рабочих в партию, усилить прием батраков и крестьян от сохи — бедняков и лучших середняков.

Затем необходимо не ослаблять работы по мобилизации населения и укреплению оборонноспособности Советского Союза.

И, наконец, партийные организации должны деловито подготовиться к 15 съезду партии, подвести итоги проделанной работы и обеспечить преодоление трудностей, еще стоящих перед партией.

Начавшуюся дискуссию сибпарторганизация использует для выявления недостатков в нашей работе их исправления и для решительного разгрома троцкистской оппозиции.

Партийная организация, опираясь на выбранную активность партийных масс, на их сплоченность и ленинское единство, еще дальше продвигается вперед по пути строительства социализма в городе и деревне.

10.000 выигрывает.

Тов. Зиганшин, член ВЛКСМ, командир взвода 72 полка выиграл 10.000 рублей на облигацию гос. выигр. займа. Свой выигрыш т. Зиганшин распределил следующим образом: на 5000 руб. купил облигаций 12 проц. госзайма 1927 года и перевел их в пользу Наркомпроба Башреспублики, который на проц. с этих денег должен учредить стипендию трем студентам-та-

10 НОЯБРЯ В МОСКВЕ ОТКРЫВАЕТСЯ СЪЕЗД ДРУЗЕЙ СССР.

На съезде будут присутствовать свыше 1700 иностранных делегатов.

Германская делегация рабочей молодежи высказалась за участие на съезде делегаций рабочей молодежи.

Конгресс друзей СССР.

МОСКВА, 31. 10-го ноября в Москве, по инициативе английской, французской, бельгийской и других делегаций, прибывших на Октябрьские торжества, открывается конгресс «Друзей СССР». На конгрессе будут присутствовать свыше 1500 иностранных делегатов.

Рабочая молодежь иностранных делегаций примет участие в конференции друзей СССР.

МОСКВА, 1. Как известно, английская рабочая делегация предложила созвать конференцию всех рабочих делегаций, приезжающих в Советский Союз к празднованию Октябрьской годовщины. В связи с этим, германская делегация рабочей молодежи решила обратиться к прочим делегациям рабочей молодежи с предложением, принять участие в этой конференции, а также организовать особую конференцию всех делегаций рабочей молодежи.

ОБНАРУЖЕНА НОВАЯ ПОДПОЛЬНАЯ АНТИПАРТИЙНАЯ ТИПОГРАФИЯ.

Организаторы типографии Грюнштейн и Федорова исключены из ВКП.

Передаем следующее постановление президиума ЦК ВКП: «На смоте со специальной целью даче, около платформы «20 верста», Московско-Белорусско-Балтийской железной дороги, во второй половине октября, текущего года, троцкистской оппозицией была организована подпольная антипартийная типография. Шрифты в количестве около 9 пудов и печатный станок для этой типографии, были выкрадены из центрального дома работников просвещения. В качестве «хозяйки» этой дачи, в ней была поселена Федорова Екатерина Семеновна, член ВКП с 1916 года.

В типографии печатались направленные против партии клеветнические документы, часть которых была обнаружена вместе со станком и шрифтом Ответственным организатором этой типографии, кроме «хозяйки», был Грюнштейн, Карл Иванович, член ВКП с 1904 года. Президиум ЦК ВКП 30 октября 1927 года, обсудив возмутительные антипартийные действия указанных членов партии, постановил: Грюнштейна, партбилет № 612482 и Федорову, партбилет № 17935 из ря. ов ВКП исключить».

Задержан советский пароход „Чичерин“

ЛОНДОН, 31. По сообщению каирской газеты «Алахрам» русский пароход «Чичерин», выходящий из Александрии в Одессу с грузом хлопка на сумму 90000 фунтов стерлингов задержан по

Новые правила о применении подсобного труда в крестьянских хозяйствах.

СНК СССР постановил внести изменения во временные правила об условиях применения подсобного труда в крестьянских хозяйствах. Согласно постановлению, на крестьянские хозяйства промышленного типа, распространяются законоположения об условиях труда, применяемые к советским хозяйствам. Отнесение крестьянских хозяйств к числу хозяйств промышленного типа производится в порядке, устанавливаемом инструкциями СНК и союзных республик, при

чем принимаются во внимание доход от хозяйства и степень применения наемного труда и так далее. Во всяком случае, к хозяйствам промышленного типа относятся крестьянские хозяйства, в которых, во первых, одновременно применяется труд не менее трех батраков или батрачек в течение целого сельскохозяйственного сезона, во вторых — если члены двора обязаны выбирать патенты на промышленные предприятия не ниже второго разряда или торговые предприятия, либо занятие с посредничеством независимо от разряда.

В вотчине кантонского диктатора.

Кантонские карательные отряды расправляются с ранеными революционными отрядами.

ШАНХАЙ, 31. Иностранные газеты сообщают о расправе кантонских карательных отрядов с ранеными революционными отрядами. Все раненые, попавшие в руки карательных отрядов, были убиты. В Кантоне умерщвлено 200 человек, в Нянсьяне — 100, в Шангане — 100 и т. д. По сведениям газет, кантонские власти решили применить этот способ для истребления коммунистов и в дальнейшем.

Прибытие чехо-словацкой делегации

31 октября в Москву прибыла первая группа чехо-словацкой рабочей делегации в 12 человек.

Постановлением ЦИК и Совнаркома СССР вводится обязательное страхование работников, занятых по найму в крестьянских хозяйствах.

Постановлениями ЦИК и СНК СССР введено обязательное страхование лиц, занятых по найму в крестьянских хозяйствах. Крестьянские хозяйства промышленного типа, в которых применяется одновременно труд не менее трех батраков и батрачек и которые обязаны вы-

бирать патент на промышленные предприятия не ниже II-го разряда или торговые предприятия, независимо от разряда, уплачивают страховые взносы на занятых в них по найму лиц в размере 10 проц. заработной платы.

Остальные хозяйства, отнесенные к числу хозяйств промышленного типа, уплачивают страховые взносы в размере 6 проц. заработной платы. В таком же размере уплачивают страховые взносы сельские общества и группы сельских хозяйств, нанимающие общественных пастухов, а также колхозы. Крестьянские хозяйства, в которых наемный труд является побочным, могут страховать занятых в них по найму лиц в добровольном порядке, уплачивая страховые взносы в размере 3 проц. заработной платы.

Хозяйства, не застраховавшие работающих в них по найму лиц, обязаны в случае болезни этих лиц, а также в случае родов работницы обеспечивать их соответствующей материальной помощью, а также оказывать им помощь в случае увечья в их семье, в случае последовавшей от увечья смерти. Лица, занятые по найму в крестьянских хозяйствах промышленного типа, имеют право на все виды обеспечения в порядке социального страхования. Лица, занятые по найму в крестьянском хозяйстве не промышленного типа имеют право на следующие виды обеспечения: пособие о временной нетрудоспособности, обеспечения инвалидности, обеспечение семей в случае смерти кормильца. Единственное пособие на предметы ухода в случае рождения ребенка у работницы, пособие на погребение работницы, медицинскую помощь.

ЦИК СССР утвердил торговый договор, заключенный с Латвией.

Президиум ЦИК СССР постановил ратифицировать торговый договор и соглашение о правовой помощи в гражданских делах, заключенные между СССР и Латвией 2-го июля 1927 года,

О Т О В С Ю Д У.

БЕРЛИН, 31. Владельцы фабрик по производству сигар в Вестфалии объявили о предсто-

Вниманию Уполномоченных на местах по подписке на газету „Красный Алтай“.

Для удобства своевременной сдачи списков подписчиков на предприятиях, Издательством время приема для последних назначается за 2 дня до 1-го и 3 дня после 1-го каждого подписного месяца от 4 1/2 до 5 1/2 часов вечера.

Дипломаты — шпионы.



К делу об английских шпионах. Слева — секретарь великобританской миссии Артур Вивин Гербер, справа — поверенный в делах Великобритании своего правительства Ходжсон, наверху — секретарь Чернок.

Миллион двести тысяч насчитывает членов ВКП.

Рабочее ядро составляет 57 с половиной процентов.

По данным ЦК ВКП за время от 14 до 15 съезда ВКП выросла с 1.078.185 до 1.199.616 человек, при том рабочее число возросло до 711.000 человек и составляет 57 с половиной процентов состава парт организации. На основе развития всей работы и методов о внутривластной демократии значительно усилилась сплоченность членов ВКП.

Несмотря на раскольническую работу оппозиции, партия, в особенности рабочие и производственные ячейки, давали дружный и решительный отпор троцкистам. Небывалое укрепление сознания всех членов партии о необходимости больше, чем когда-либо железного единства, идейной ленинской спайки является самым большим достижением партии за эти 2 года.

Тифлисские большевики одобряют исключение Троцкого и Зиновьева из ЦК.

ТИФЛИС, 31. Закрылась Тифлисская партконференция. На заключительном заседании по докладу об итогах октябрьского пленума ЦК и ЦК ВКП единогласно принята резолюция, которой конференция одобряет решения Пленума об исключении из состава ЦК Троцкого и Зиновьева, как абсолютно необходимого для сохранения единства железной дисциплины партии. Конференция выражает уверенность, что 15-й съезд партии скажет свое веское слово и сумеет разгромить ничтожную кучку раскольников, сохранив ленинское единство партии.

По скользкой дороге.

Статья «Правды», переданная по радио.

Несмотря на решительные и неоднократные предупреждения и постановления партии, несмотря на растущее возмущение революционных рабочих «деятельностью» оппозиции, последняя упорно продолжает идти по избранному ею пути — дезорганизации партии.

Оппозиция не только «забыла», и нарушила данное партии слово, не только перестала подчиняться верховным инстанциям партии, но демонстративно вышла за партийную ограду и стала открыто действовать методами меншевиизма.

Оппозиция не свертывает нелегальщины, но, на радость всем врагам пролетарской диктатуры, систематически ее развешивает. Каждым своим словом и делом оппозиция доказывает, что она стала второй партией.

ЦКК сообщает о раскрытии еще одной оппозиционной, нелегальной типографии. Партия призвала к ответственности Грюнштейна и Федорову персонально. Но партия знает, что Грюнштейн и Федорова только «стрелочники», вернее пешки в руках «лидеров» Троцкого и его соратников. Последние должны будут держать перед рабочими, партией и 15 съездом ответ за шербаковщину, подпольную типографию и за то, что антисоветскую нелегальщину они превратили в систему.

Оппозиционная нелегальщина не может иметь, разумеется, и тени оправдания. Попытка свалить с большой головы на здоровую, изобразить дело будто «переворотный грех» исходит от рукотворцев, которые де «вынуждают» крохотку, как агнец, оппозицию становиться на путь нелегальных методов — эта попытка жалка.

Прямые враги советской власти всегда утверждали, что к нелегальщине их «вынуждают» насилие большевиков. Еще большим лицемерием и настоящим рекордом антипартийной пошлости являются попытки Грюнштейна сослаться на Ленина: «Ленин учил строить нелегальную типографию, мы, оппозиция, занимаемся тем же» (показания Грюнштейна).

Забята «крохотная» разнища. Ленин считал нужным вести нелегальную и легальную работу против врагов, против помещиков, капиталистов и бело-гвардейцев, а между тем нелегальщина оппозиции — нелегальщина по отношению к законам советской власти, власти рабочего класса. До такой ступени политического падения надо дойти, чтобы «разучиться» различать такие вещи.

Логика фракционной борьбы оппозиции — оказывается логикой шербаковщины. Шумно «хлопая дверью», оппозиция настез распахивает окна для буржуазной демократии. Лидеры оппозиции идут по скользкой тропе господ абрамовичей. Чем дальше троцкистские «вожди» отходят от партии, тем решительнее от них отворачивается пролетариат, тем плотнее «грясть сила» их обливает, тем худшей становится за ними хвост недовольных «режимом» диктатуры пролетариата.

Но этот путь безнадежен для оппозиции. И «третья сила», и шербаковщина, и троцкистская оппозиция слишком ничтожны, чтобы устоять перед мощью пролетарской диктатуры, перед сплоченностью нашей партии.

15 партийный съезд положит конец оппозиционной нелегальщине и конец безповоротный. А рабочие и большевики притянут к ответу, и уже притягивают (!) оппозиционных лидеров, которые вместо деловой работы, занимаются теперь ее саботажем, которые от строительства социализма перешли к «строительству» нелегальных типографий и второй партии,

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА СОВЕТСКОЙ СИБИРИ.

К 10-летию Октября хозяйственный рост края превысил довоенные пределы. Широко развиваются коллективные хозяйства и совхозы. Бурно растет скотоводческое хозяйство, выпуск продукции промышленности в год достиг 189 мил. руб.

Доклад председателя Сибкрайисполкома тов. Эйхе на 3-м пленуме.

Пророчества врагов не сбылись.

«Работа нашего пленума—сказал тов. Эйхе—совпадает с кануном десятилетия Октябрьской революции, с событием, которое не имеет себе ничего подобного во всей мировой истории. Не сбылись злобные пророчества наших врагов, судивших Советской власти, что она не просуществует более десяти дней. Мы удержали 10 лет и в эти десять лет проделали колоссальную работу, а те, кто шел на нас войной, —разбиты, опрокинуты, разгромлены. К нам сейчас простираются руки миллионов трудящихся всех стран. Мы знаем, что в дни нашего праздника за советским рубежом волной поднимутся планы новых покушений на Советский Союз, но мы этого не боимся,—мы достаточно хорошо окрепли и всегда готовы к отпору.»

Манифест подтверждает наши достижения.

Лучшим подтверждением тех достижений, которые мы имеем к десятилетию Октября является манифест, опубликованный Центральным Исполнительным Комитетом Союза ССР.

Тов. Эйхе подробно останавливается на анализе тех мероприятий, которые намечены манифестом, особенно в отношении крестьянства.

«Эти мероприятия—говорит тов. Эйхе—несомненно дадут возможность значительно быстрее подняться нашей деревне, они дадут возможность ей быстрее культурно расти.»

Рабочий класс и крестьянство—готовы к защите Советской власти.

Говоря о настроении рабочего класса и крестьянства, тов. Эйхе отмечает значительное увеличение активности рабочих и крестьянских масс, причем особо подчеркивает возросшую активность крестьянок и работниц, а также активность малоимущей и бедняцкой части крестьянства.

Социальный состав наших советов значительно улучшился. Мы имеем возможность несколько раз проверить настроение рабочих и крестьян, их отношение к строительству в нашей стране, к нашему правительству в наиболее тревожные моменты нашего международного положения.

Рабочий класс и основная масса крестьянства твердо стоят на защите Советской власти, на защите завоеваний Октября.

Опытная мобилизация в Канске подтверждает эти выводы, за это говорит стопроцентная явка призывного населения, не смотря на то, что момент мобилизации совпал с разгаром полевых работ, когда, как говорят крестьяне, один день—год кормит.

Несмотря на такую горячую пору, на зов правительства явились все сто процентов призываемых.

Улучшения в работе соваппарата.

Останавливаясь на работе советского аппарата, тов. Эйхе констатирует некоторые улучшения в постановке советской работы.

Бюрократизм—болезнь соваппарата.

В Барбинском округе, например, ряд сельских советов сумел оживить работу секций и даже ликвидировал самогонокунение. Каменский округ проделал, так называемый, смотр сельсоветов, при этом 6 сельсоветов премированы за хорошую работу. Одним из положительных факторов этого улучшения является усиление живого руководства, уменьшение количества циркуляров. В области улучшения живого руководства, Крайисполкомом также проделана большая работа: за истекшее время было создано три совещания—по советскому строительству, по работе среди национальных меньшинств и по работе Горсоветов. В работе Горсоветов отмечается значительное оживление. Большинство Горсоветов вступило на путь деловой работы.

Бюрократизм—болезнь соваппарата.

Общей болезнью нашего советского аппарата является бюрократизм. Часто работники низового аппарата жалуются на бюрократизм аппарата окружных и краевых учреждений.

Но с другой стороны, корреспонденция наших газет и отдельные выступления представителей рабочих и крестьян говорят о том, что бюрократизмом страдают также и низовые ячейки.

Сокращения в соваппарате.

В области улучшения нашего аппарата за истекшее время Крайисполкомом и СибРКИ проделана большая работа. Еще недавно мы имели очень большое количество представительств разных центральных учреждений, часто продвигавших параллельную работу с местными учреждениями.

Теперь из 80-ти представительств сокращено 15. Эту работу мы еще не считаем законченной, ее надо продолжать.

Кое что весьма существенное сделано и в области рационализации аппарата: намечено слияние Сибгосторга с Сибторгом, намечается сокращение банковской сети, которое должно дать государству значительную экономию средств.

Школьное дело выросло на 47 процентов.

В области социально-культурной, Сибкрайисполком утвердил план всеобщего обучения, согласно которого в течение трех ближайших лет в сельских местностях нам придется открыть 6385 школьных комплектов.

Школьная сеть за эти годы значительно расширилась. В 1925—26 году мы имели 8699 комплектов, в 1926—27 году 11420 комплектов и в 27—28 году будем иметь 12828 комплектов. Иными словами против 25-го года школьное дело у нас выросло на 47 процентов.

В школах второй ступени по сравнению с 25-м годом мы имеем прирост на 57 проц.

Если мы посмотрим движение грамотности в крае, то оно представляется такую картину: по переписи 1897



года по Сибири было грамотных мужчин 15 проц., женщин 3—проц. По переписи 20-го года грамотных мужчин стало уже 26 проц., женщин 9 проц. По переписи 26-го года мы имеем грамотных мужчин 40 проц., женщин 14 проц.

Таким образом, за последние шесть лет грамотность в Сибирском крае росла гораздо быстрее, чем за 23 года при капиталистическом режиме.

7430 пенсионеров на обеспечении государства.

Как обстоит дело социального обеспечения в Сибирском крае? На первое октября 1925 года мы имели по Сибири 4305 пенсионеров, на 1-е октября 1926 года—5 тысяч пенсионеров и на 1-е сентября 1927 года 7430 пенсионеров, причем за последние годы произошло большое перераспределение между городом и деревней: если в 1925 году 76 проц. пенсионеров падало на город и только 24 проц. на деревню, то теперь 56 проц. всех пенсионеров проживает в деревне и только 44 в городе.

Посевная площадь увеличилась.

Переходя к сельскому хозяйству, тов. Эйхе указывает на рост посевной площади по Сибири. В 26 году посевная площадь равнялась 96 проц. по отношению к 20-му году, в 1927 году 106,5 проц. Обсолютная величина этой площади равна 7151 тысяча десятин.

Особенно вывывается большой процент роста, если мы сравним рост Сибирской посевной площади с темпом развития посевной площади по Союзу.

У нас, по Сибири, увеличение посевной площади в этом году равняется 11 проц., по Союзу, в среднем, увеличение посевной площади считается только 2,5 проц.

Скотоводство разрастается бурным темпом.

Относительно скотоводства по краю надо сказать, что за этот год оно шло бурным темпом.

Если мы будем сравнивать с 1913 годом, то получим следующие цифры: конское стадо увеличилось до 104 проц., крупный рогатый скот до 141 проц., коровы до 128 проц., овцы до 225 проц., свиньи до 131 проц.

В области усиления строительства теплых скотных дворов мы также имеем некоторый сдвиг.

В 26—27 году было построено в Сибири 5 тысяч теплых и утепленных скотных дворов.

На будущий год по контрольным цифрам намечается 8 тысяч. Крайисполком намечает создание специального фонда в размере 1 миллиона рублей при Селькредите для кредитования постройки теплых и утепленных скотных дворов.

Больше внимания развитию колхозов и совхозов.

Мы считаем также необходимым обратить большее внимание на развитие коллективных форм сельского хозяйства.

В этой области мы, правда, имеем некоторые успехи, но они еще далеко недостаточны и нам надо обратить внимание на то, чтобы увеличить социалистический сектор в сельском хозяйстве, чтобы коллективные хозяйства и совхозы у нас окрепли. Если в прошлом году посевная площадь колхозов составляла 25 тысяч десятин, то в этом году у них имеется под посевом 48 тысяч десятин. Под посевом трав у них было 1290 десятин, а в этом году 2410 десятин, крупного рогатого скота было 16890 голов, а теперь 17300. Это указывает на определенное увеличение мощи наших колхозов, но все же этот темп роста еще недостаточен.

Другой отраслью социалистического сектора сельского хозяйства являются совхозы.

Мы имеем несколько групп крупных совхозов, причем одна группа в Омском округе, а другая группа разбросана по всей Сибири— это „Овцевод“.

Обе группы за последний год дали определенный рост.

Если мы возьмем ценность капиталов наших совхозов по годам, то в 25 году ценность построек живого и мертвого инвентаря совхозов выражалась цифрой 3500 тысяч рублей, а на 28-й год стоимость их намечается в сумме 8380 тысяч рублей.

На сельское хозяйство Сибири 68 миллионов рублей

Общая сумма вложений в сельское хозяйство на будущий год определена в 79 миллионов рублей.

За вычетом погашения ссуд в сумме 11 миллионов рублей, чистые вложения в сельское хозяйство составляют 68 миллионов рублей, причем средства населения в этой сумме равны 29 миллионам, все остальные средства идут по линии государственных вложений.

Особенное внимание за последние два года мы фиксировали на оказании помощи беднякам хозяйствам. Крайисполком выделил специальные средства для создания так называемого „бедняцкого льготного фонда“ по кредитованию.

Кроме того, были созданы специальные фонды по машинно-снабжению. Сумма этих фондов за прошлый год выросла в 1318 тысяч рублей. По неполным данным, кото-

рые у нас имеются, за прошлый год всего бедноте была оказана помощь в размере более 3 с половиной миллионов рублей.

Отрицательные моменты в сельском хозяйстве.

Отрицательные моменты в нашем сельском хозяйстве—падение удельного веса технических культур и намечающийся кормовой кризис.

Земли, раньше использовавшиеся для покоса трав, теперь почти все захламлены.

Продукция промышленности дошла до 189 мил. руб.

Наша промышленность за истекший год также дала рост продукции. Если взять валовую продукцию всей промышленности, в том числе кооперативной и частной в рублях, то мы имели в 25 году валовую продукцию в 138 миллионов рублей, а в 26 году 167 миллионов рублей и в 1927 году 189 миллионов рублей. По социальным секторам для будущего года рост продукции намечается следующим образом: частная промышленность вырастет на 4 проц., союзная на 10 проц., краевая на 18 проц., окружная на 21 проц., кооперативная на 17 проц.

В этом году мы вплотную подходим к разрешению вопроса о постройке металлургических заводов, к постройке Тельбесса, а также намечается постройка цинкового завода.

За последний год мы провели большое строительство в наших рабочих районах, мы построили водопроводы в Анжерке, Омске—Ленинске, в будущем году проведем водопровод в Черемухове.

Продолжается тяжелый жилищный кризис. Вложения на жилищное строительство все еще далеки не покрывают потребности жилищной нормы, все еще далеко не достигают установленных пределов на одну душу населения.

Мало внимания уделяется жилищной кооперации. У нас только два процента членов профсоюзов объединены жилищкооперацией.

Грузооборот транспорта требует увеличения транспортной сети.

В области транспорта за истекший год мы имеем большой рост грузооборота. 148 проц. довоенного грузооборота, в то время, как в среднем по Союзу имеется только 99 проц. этого грузооборота.

На предстоящий год намечается дальнейший рост грузооборота примерно на 18 проц. Не удивительно поэтому, что железнодорожный транспорт работает с большим напряжением и требует усиления внимания к себе со стороны центра.

Постройку Сибирско-Туркестанской жел. дор. тов. Эйхе характеризует, как огромный рычаг для будущего развития нашего края. «Этот мост, который будет перекинут между двумя сырьевыми базами—Сибирью и Туркестаном, даст большой сдвиг нашему хозяйству».

Отмечая тяжелое положение вод-

ного транспорта, тов. Эйхе говорит, что президиум Сибкрайисполкома намечается ряд мероприятий перед Центром об усилении отпуска средств на эту отрасль нашего хозяйства.

Каковы итоги деятельности Сибкрайисполкома к десятилетию Октября?

С какими итогами мы подходим к десятилетию Октябрьской революции? — Я приведу вам—говорит тов. Эйхе,—маленькую сводку вложения капиталов в наше хозяйство: по сельскому хозяйству, по электрификации, холодильнику, коммунальному хозяйству, транспорту и т. д. За 26—27 год у нас по Сибири сделано вложений на 111 миллионов рублей, а на будущий 27—28 год намечается вложений на 183 миллиона рублей.

Это говорит о росте нашего хозяйства, во-первых, во-вторых это показывает, что мы приближаемся к осуществлению лозунга индустриализации.

С большими трудностями, но мы этот лозунг осуществляем.

Второй момент,—это несомненное улучшение положения рабочих и крестьянских масс. Их положение нельзя сравнить даже с положением, которое было два года тому назад.

Третий момент—это рост нашего сельского хозяйства, главным образом, рост его социалистического сектора.

Задачи будущего.

Какие основные задачи стоят перед нами в ближайшем будущем. Я считаю, говорит тов. Эйхе, что основная задача, которая стоит перед нами ежедневно—это фиксация внимания к нуждам Красной армии и обороне страны.

Вторая задача—это осуществление индустриализации. Для этого нужно ежедневно экономить на всех наших непроизводительных расходах.

Третья задача—это реконструкция нашего сельского хозяйства и всемерное укрепление социалистического сектора в деревне путем развития коллективных форм и преодоления капиталистических элементов.

Крестьянство на стороне диктатуры пролетариата.

Мы, товарищи, до сих пор жили и преодолевали все трудности благодаря тому, что умели проводить правильную политику, осуществляли Союз рабочего класса с основной массой крестьянства.

Крестьянство убедилось в том, что выбор может быть только между двумя диктатурами: диктатурой пролетариата и диктатурой помещиков Другого пути нет.

Сибирское крестьянство однажды отшатнулось от диктатуры пролетариата и это дало возможность в Сибири усесться Колчаку.

Испытавши хозяйничанье белогвардейщины и Колчака, оно стало на сторону диктатуры пролетариата.

Подписывайтесь на „Красный Алтай“!

Нельзя стоять в стороне от перевыборов кресткомов.

Кресткомы практически закрепляют бедняцко-средняцкий блок.

С 1-го ноября в округе началась кампания по перевыборам крестьянских комитетов общественной взаимопомощи, которая по своему содержанию имеет важнейшее политическое значение.

От того, в какой степени будет привлечено к этой кампании внимание широких крестьянских масс, партийных, комсомольских, советских, профсоюзных и кооперативных организаций в деревне, и будет зависеть успех этой кампании.

Комитеты взаимопомощи в деревенской обстановке призваны сыграть исключительную роль в смысле практического закрепления бедняцко-средняцкого блока на основе хозяйственной самостоятельности крестьянских масс.

А поэтому, вся работа, связанная с перевыборами ККОВ, должна проходить под лозунгом объединения бедняцко-средняцких масс вокруг ККОВ, усиления влияния в них бедноты и батрачества, сплочения ККОВ вокруг партийных ячеек, укрепления их за счет наиболее авторитетных в массах членов партии, женщин, комсомольцев и лучших батраков, бедняков и середняков.

Работа многих кресткомов, пока неудовлетворительна.

Вследствие недостаточности внимания к улучшению практической будничной работы ККОВ со стороны соответствующих общественных организаций, работа их до сих пор протекает неудовлетворительно и авторитет их в глазах крестьянства далеко недостаточен.

Зачастую можно встретить безразличное или определенно отрицательное отношение не только со стороны кулацкой и богатой деревенской верхушки, но и некоторых близких к ним середняков с рассуждениями о том, что «нужно комитеты уничтожить, они-де не нужны». Таким рассуждениям необходимо противопоставить усиление работы по укреплению кресткомов и организации вокруг их крестьянских масс.

В течение перевыборов особое внимание должно быть уделено к изжитию недочетов, которые в основном заключаются в следующем: низкий процент членов ККОВ, слабая материальная база и слабая уплата членских взносов, бесхозяйственная постановка в предпрятиях, а в частности с общественными посевами, слабая связь с кооперативными и другими местными организациями, слабая организация первичных производственных объединений чле-

нов ККОВ, далеко недостаточная помощь крестьянам, подвергшимся случайным бедствиям и разорению, и ряд других недочетов имеется в практической деятельности ККОВ.

Для устранения этих недочетов необходимо осуществить следующие практические задачи.

Общественная помощь создается всем крестьянством.

Установленный принцип, на основе которого строятся комитеты взаимопомощи, вполне соответствует бытовым условиям крестьянства. По своим целям и по форме они строятся так, что бы больше заинтересовать крестьянство в непосредственной пользе и выгоде этих организаций на почве страхования от разорения и нищеты.

Нашей задачей является привлечь все крестьянство, пользующееся избирательным правом не на началах индивидуального привлечения, а на почве коллективно-добровольного членства, захватывая таким образом, основные слои крестьянства.

Необходимо до начала перевыборов пересмотреть сеть ККОВ и организовать новые там, где их не существует, и разукрупнить те, которые охватывают несколько населенных пунктов.

Ного надо избирать в комитеты взаимопомощи.

С исключительным вниманием надо подходить к назначению и предварительному обсуждению выборов работников комитетов. Нужно выдвигать таких канди-

датов членов партии и беспартийных из среды бедняков, середняков и батраков, членов ВЛКСМ и крестьянок, которые пользуются авторитетом в глазах крестьянских масс и которые с деловой стороны отвечают необходимым требованиям.

Кандидатуры в новый состав комитета обсудить в партийных или заседаниях групп бедноты и общих собраниях бедноты с приглашением актива середняков.

Задачи комитетов взаимопомощи до и после перевыборов.

Комитеты взаимопомощи, с точки зрения общественности, есть первая ячейка, превращение которой в доподлинную ячейку социалистического творчества составляет нашу главнейшую задачу. В этих целях, во время и после перевыборов комитетов, в их работе основное внимание должно быть сосредоточено на осуществлении следующих основных задач:

В первую очередь необходимо стремиться к укреплению и расширению материальной базы за счет аккуратного поступления членских взносов. лучшей хозяйственной постановки в предпрятиях, улучшении дела с общественными посевами и максимального сокращения расходов средств комитетов, а в частности, на содержание аппарата.

Советские и кооперативные организации должны оказывать в этом деле необходимую поддержку путем передачи в ведение

КОВ на льготных условиях некоторых предприятий, передачи подрядов и т. д. Самим работникам кресткомов нужно проявить достаточно инициативы в области сбора членских взносов.

Усилить помощь бедноте во всех ее видах.

Достигнутые кресткомами результаты в области кооперирования и коллективизации значительны и работники на местах этому делу не уделяют должного внимания.

В дальнейшем эта работа должна направляться по линии кооперирования крестьянства и в особенности батраков и бедняков за счет выделения из общих средств специальных фондов. На ряду с этим надо наблюдать за тем, чтобы правильно распределялись денежные ссуды, машинные льготные фонды, а также правильно применялись все льготы и скидки, предоставляемые бедняцким хозяйствам, всемерно усиливая помощь бедноте во всех ее видах и вовлекая бедноту в обсуждение вопросов улучшения работы КОВ.

Удовлетворить хозяйственные нужды

Обзаведение кресткомов сельско-хозяйственными машинами, как для обслуживания общественных запасов, а так-же маломощных и средняцких хозяйств на льготных условиях, имеет важнейшее значение, как с точки зрения заинтересованных середняка, так и изжития эксплуатации этих хозяйств кулаками.

Организация и расширение сети прокатных пунктов должно составлять одну из главных задач кресткомов.

Машиноснабжающие организации обязаны усилить плановое снабжение кресткомов машинами наравне с коллективами и артелями.

Оказание разного рода помощи, как-то: возвратные и безвозвратные ссуды, трудовая помощь, различные льготы и т. д. должно развиваться планомерно. В первую очередь должны удовлетворяться хозяйственные нужды инвалидов, семей красноармейцев, бывших партизан и красногвардейцев.

На ряду с этим, всемерно надо развивать помощь для приобретения одежды, обуви и учебных пособий школьникам, детям бедняков.

Не маловажное значение имеет оказание кресткомами помощи различным культурным учреждениям деревни и особенно детским, детплощадкам и детдомам.

Больше внимания и помощи кресткомам.

Больше внимания и сил должны уделить партийные, комсомольские и советские организации, кооперация и профсоюзы с-х рабочих и раброс в деревне перевыборной кампании, большому охвату крестьянских масс, повышению их интереса к КОВ'ам и к улучшению их работы.

При общем внимании и помощи кресткомам, они достигнут определенной цели и выполнят возлагаемую на них роль. М. Лунашин.

Михайловцы всем селом перешли на многополье.

Михайловское семенное товарищество имеет 1000 пудов чистосортных семян и машины.

СТАРОЕ И НОВОЕ.

Сейчас деревня Ново-Михайловка забросана соломой. Шесть десятков дворов спрятаны в навозе и дворах. В середине деревни не шевелится река, а виднеется мертвая пасть озера. В озере, как пожелтевшие зубы, торчат кочки.

— Какие у вас есть организации?— был мой вопрос к председателю сельсовета т. Филимонову.

— Комитет взаимопомощи, да сельское товарищество. Разговорились.

Оказывается, у «комитета» всего и имущества замок, а запореть-то нечего.

— Членские взносы никак не можем собрать,— жалуется председатель комитета взаимопомощи.

Беднота с машинами.

Зато хорошо работает семенное товарищество.

В товариществе состоит 9 членов, из них 5 бедняков, 4 середняка.

Товарищество имеет 1000 пудов чистосортных семян.

В инвентарной книге товарищества записано: 1 молотьяга, 1 сноповязалка, 2 сенокосилки, 1 дисковая сеялка и одна вейлка.

Результаты с минусами.

Недавно председатель ревизионной комиссии Окр. ОДН тов. Лисин обследовал Алейский, Павловский и Мамонтовский районные советы общества «Долой неграмотность».

При обследовании установлено что работа ОДН в Мамонтовском районе, после подъема в 1925 г. и в начале 1926 г., находится в плачевном состоянии: райсовет ОДН в 1927 г. даже ни разу не заседал, ячеек директив не давал; на лицо не рост, как бы следовало ожидать, а уменьшение числа членов ОДН, организации района к работе ОДН относятся равнодушно, что-б не сказать более; членские взносы не собираются; в ячейках общее собрание членов—редкое явление. Нет ни денежной отчетности, ни учета работы.

Одним словом, жуткая картина развала.

Учительство в работу ОДН не втянуто.

В Алейском районе руководство работой ячейк ОДН со стороны райсовета очень слабо. На лицо полный развал части ячейек. Плановости о работе и е т. Денежная отчетность не ведется. В общем, почти так-же, как и в Мамонтовском районе.

В Павловском районе работа поставлена значительно лучше, но и там она ведется от случая

Больше ничего нет. Но этого вполне достаточно.

Работа в товариществе идет дружно.

Беднота работает не голыми руками, а машиной.

Семь косяк домов.

В Ново-Михайловке семь дворов зажиточных. Большинство из них кулачки, косо поглядывают на новшества.

— В старину-то лучше жили. Ехидно высмеивают комитет взаимопомощи. Называют его не иначе, как «живые мощи».

И верно: комитет им не по нутру.

Как известно, Михайловка стоит на Павловском тракту. Все кулачки содержат постоянные дворы и зашибают на этом порядочную денгу.

Если-бы комитет работал, то им было-бы плохо.

Поселок маленький. В маленьком—большое дело. В поселке есть школа. Учится 31 человек. Школа двухгрупповка.

Школа содержится в порядке. За школой смотрят два глаза: совет и учитель.

Самое главное, самое хорошее это то, что Михайловцы всем селом перешли на многополье.

В. Трудовой.

к случаю. Райсовет ОДН в 1927 г. собирался только два раза. Связь с ячейками выразилась лишь в требовании сведений о движении числа членов. Письменные директивы ячейкам, будто бы давались, но в райсовете об этом нет никаких следов. Райсовет имеет ясное представление о работе только половины ячейек. Работа велась без плана.

Членских взносов в 1927 году не собрано ни копейки; в 1926 г. их было собрано 26 р. 85 к., в 1925 г.—62 р. 34 к., в 1924 г.—68 р. 93 к.

Дохода от спектаклей: в 1925 году—76 р. 85 к., в 1926 г.—24 р. 87 к., в 1927 г. на счет постановки спектаклей пока не успели получить.

На содержание ликвидаторов израсходовано: в 1924 г. 58 руб. 80 к., в 1925 г.—149 р. 20 к., в 1926 г.—197 р. 90 к.

В работе ОДН активное участие принимает учительство.

Никто не будет говорить, что в этих районах организации ОДН совсем не работали. И райсоветы, и ячейки обучали неграмотных, работали, но, как работала! При нормальной постановке работы результаты бы ли иные: было-бы обучено больше неграмотных, была-бы шире развернута культурная работа с малограмотными. А. Попов.

„Санька Шире-бок“.

Санька Шире-бок (настоящая фамилия А-ндр Гринев), самый отчаянный парень на селе Лушниково. Если Санька идет по улице, то обязательно надо свернуть и обойти его, если хочешь избежать скандала и сам не хочешь быть избитому.

Санька может сделать все, вплоть до воровства и поджога, если впадешь к нему в немилость—будешь возражать или жаловаться властям. Своими хулиганскими выходками, бесшабашным и зверским отношением к односельчанам, Санька завоевал себе плохую славу.

Родственники—мать и братья—рассказывают, что Санька, будучи уже отделенным от семьи, приходил к ним в дом и творил всякие с ними расправы: избивал их и брал их имущество, доходя подчас до бесчеловечности.

Население, под впечатлением того, что Санька может жестоко отомстить, особенно уступало хулиганству Саньки и шло на всякие уступки.

В 25 году Санька, возвращаясь из соседнего села, по дороге, встретил трех женщин, одну из них поймал и хотел изнасиловать, но благодаря тому, что он был сильно пьян, женщине удалось вырваться, то он догнал ее торично и искушал ей все лицо,

обезобразив до неузнаваемости. На этом похождения Саньки закончились. Правосудие изолировало население от этого буяна, его судили и приговорили к трем годам лишения свободы без строгой изоляции.

В нынешнем году домзак отпустил его на один месяц для уборки полей.

С появлением Саньки нарушился покой населения. Ежедневно стали поступать в сельсовет заявления о том, что Санька творит всякие безобразия. Сельсовет упорно молчит, наконец, вызывает Саньку в сельсовет и отправляет в раймилицию.

Санька подчиниться сельсовету категорически отказался, сельсовет запросил милиционера, последний быстро выезжает, но Саньку в сельсовет удается доставить только под арестом, так как сельисполнителям он не подчинился.

В первый же день производимого милиционером расследования поступило 6 заявлений, которыми Санька обвиняется в том, что:



Дороги забыли. Всегда и всюду пишут, что дорожное строительство должно стоять на первом месте во Выпозовский и Забординский сельсоветы совершенно об этом забыли. Проезжая от Выпозовой до Забординой, мы встретили три моста и все они плохие.

Нужно исправить мосты. Проезжающий.

Вместо обмена. Завпочтой с. Залесово, Чечулин, с 7 месяцев тому назад взял у гражданина села Костыли Тунева 3 рубля денег для обмена их, т. к. они были потрачены. До сего времени Чечулин деньги Туневу не возвратил.

Склер.

Нужды школы. Много говорят об удлинении учебного года, а он немножко удлинится, и удлинится ненормально.

В нынешнем учебном году по школам дали средства на ремонт школ, а письменных принадлежностей совершенно нет и учебников недостаточно.

В нашем, Алейском районе, получили учебники для 2 группы и часть для 3 группы, нет для 1 группы и книг для чтения для 3, 4 группы.

Было так: Приехали учителя на места, сгоняют учеников с пашни, а в школе писать нечем и учителям календарные планы составлять тоже неудобно.

Деревенский.

Мохняк подрывает доверие. Отделенчик в с. Каркавино, Мохняк получил расчет с Косихинской молартели за молоко полностью, а сам не рассчитался со слатчиками молока. Остался должен Исакину Федору около 6 руб., Каркавину Анисимию побольше этого и многим другим всего на сумму не меньше 30 руб.

Крестьяне негодуют на такое поведение Мохняка, а он поживает себе на ст. Овчинниково и в ус не дует.

Манаев.

Горит торфяное болото. В «Красном Алтае» уже писалось, что вблизи села Кислуха есть торфяное болото, охватывающее в округности 50 километров.

Сейчас уже больше 2-х недель как этот торф горит и выгорело уже приблизительно 45000 кубических сажень. Дым от торфа утрами и вечерами застилает ближайшие окрестности, в том числе село Кислуху.

Горит торф вглубине, приблизительно 1½ метра, мер к предотвращения этого никаких не принимаются.

По словам граждан, торф прогорит всю зиму и может быть и дольше.

Стафьев М. К.

ТОРОПИТЕСЬ подписаться на «Красный Алтай» на ноябрь м-ц с приложен. „фото-газеты“, первый номер которой выдет к октябрьской годовщине.

Ежедневно, вечером, появляется около дома одного односельчанина.

Покушался избить одну женщину.

Угрожал пред. сельсовета отомстить, если тот попадет в узком переулке.

Старший милиционер проявил к лушниковцам должное внимание.

Обстоятельно разобрав дело и заручившись заявлением, подписанным 23, о том, что Санька социально опасный элемент, арестовал его и препроводил в районную милицию.

Не прошло и дня, как Санька снова в селе, снова навздит страх и ужасы.

Начальник раймилиции отпустил его обратно. Начальник милиции не учел того, что таким безразличным отношением он поощряет хулиганство.

Еще в 1925 году послали целый ряд ходатайств о выселении Саньки из пределов района. Ходатайства отклонили, мотивируя тем, что надо взять селу все расходы, связанные с выселением (правда ли это?).

Ми—н.

Еще не поздно подписаться на „Красный Алтай“.

Готовимся к Октябрю.

Октябрьские вечера литературы.

Устроенный 29 октября в доме работников просвещения вечер: «Октябрь в художественной литературе» прошел под лозунгом из слов Ленина: «Искусство должно быть понятно и любимо массами».

В программу вечера вошел краткий обзор советской художественной литературы за 10 лет, декламация стихотворений: «Скифы»—Блока, «Цветы» и «Возвращение на родину»—Есенина, «Октябрь»—Жарова и «Левый марш»—Маяковского; из прозы были зачитаны: отрывок из повести Неверова—«Андрон неупутевый», рассказ Шишкова—«Свобода» и отрывок «Мериканца пымали» из повести Всеволода Иванова—«Бронепоезд» №14/69.

Художественная часть вечера была закончена коллективной декламацией «Главной улицы»—Дельяна Бедного.

Кроме этого, программа вечера разнообразилась выступлениями хорошего кружка Д. Р. П.

Зал украшали портреты представителей пролетарской литературы и отца русской поэзии Пушкина.

Клуб был переполнен. Главным образом, присутствовала учащаяся молодежь.

Исполнители программы награждались шумными одобрениями. Особый успех заслужило сотенголосое величественное исполнение «Главной улицы».

С таким же успехом, по не сколько другой программе, прошел литературный вечер в клубе Совторгслужащих, устроенный 30 октября.

П. Л.

Переменники готовятся к празднованию Октября.

(с. Панфилово, Барнаульского района).

Вернувшись со сбора, переменный состав начал готовиться к встрече 10 годовщины Октябрьской революции.

В сельскую комиссию по проведению Октябрьских торжеств выдвинули своего представителя—переменника.

23 октября переменники собрались в нардоме, обсуждали вопрос о том, какое участие примут они в празднестве.

Праздновать-то праздновать, товарищи, говорит переменник, а флага то у нас нет, а без флага не удобно.

Товарищи, говорит переменник Абрамов, давайте сложимся и купим флаг. Единоголосно, при одобрении мысли, принимается предложение.

Приступили к сбору.

— Ну, вот теперь и флаг будет, да еще такой сделаем, что залюбуемся.

— Итак, товарищи, во время манифестации идем строем,—говорит председатель собрания.

— Конечно, строем,—хором отвечали переменники.

Шумно расходятся переменники по домам, делясь впечатлениями от собрания и разговаривая, кто и как думает провести десятилетие Октября.

Неупоков.

Для рабочих и крестьян „Красный Алтай“ стоит только 55 копеек.

Ход подписки на заем индустриализации.

Сельские просвещенцы покупают заем. Профячейка работников просвещения села Башенцево обратила obligation займа индустриализации на 120 рублей.

На 110 рублей

подписался на заем индустриализации коллектив првления Охоткооперации.

Дружно подписались

на заем индустриализации работники потребкооперации ст. Алейская. Из числа 26 сотрудников на заем подписалось 23 человека на сумму 400 рублей.

Домашние хозяйки покупают облигации.

Жилсоюз взял на себя обязанность распространить заем индустриализации среди членов жилищно-арендной кооперации. Сделав доклад среди членов коллектива металлистов, где присутствовали домохозяйки и работницы, жилсоюз получил 18 человек новых подписчиков займа на 120 рублей. Домохозяйка Зверева взяла облигацию для себя на 20 рублей и на 4-х месячную дочь одну пятую часть. Следуйте примеру коллектива металлистов, остальные коллективы Жилкооперации. Подболо.

За день.

СЕКЦИЯ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ ИНСПЕКЦИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

устраивает в четверг, 3 ноября, в клубе Лесозавода, в 6 ч. вечера, заседание с участием рабочих.

В порядке дня: рассмотрение операционного плана Барнаульского ЦРК и плана рационализации его торгового сети.

В ПОЛЬЗУ БЕСПРИЗОРНИКА. Артелью чокчавалов «Победа» был устроен 30 октября субботник в пользу беспризорника. Заработок в сумме 80 руб. передан по назначению.

ЧАСЫ ТОРГОВЛИ УВЕЛИЧЕНЫ. С 1 ноября с. г. торговля в магазинах ЦРК № 6 (Никитинская ул., угол 5 Прудского), № 8 (площадь «Свободы» и № 11 (Сад-город, Зап. часть просп. Ленина) будет проводиться с 8 час. утра до 6 час. вечера.

РОСТ ЯЧЕЕК РОКК (Красный крест) на производствах большой. До октября месяца их было 10, сейчас 42 ячейки.

15 САНИТАРНЫХ КРУЖКОВ вновь организовано на предприятиях. Еже-недельно 2 часа читаются лекции дежурными врачами.

БОЛЬШОЙ РОСТ ЧЛЕНОВ охоткооперации за последнее время. На октябрь месяц было 1826 ч., на ноябрь уже 1874 чел.

НА БОРЬБУ С ТРАХОМОЙ брошен отряд в Чумышский район, как наиболее пораженный этой болезнью.

НОВЫЙ ПАРОВОЙ КАТЕЛ устанавливается на пимокатном заводе Мехтреста, с площадью нагрева от 80 до 110 кв. метров. Стоимость котла (с установкой)—до 12000 р.

ДЕСЯТЬ ТЫС. РУБ. намечено отпустить Барнаульскому Техникуму животноводства и молочного дела Симаслосозвом на оборудование научной лаборатории и покупки крупного рогатого скота. Оборудование лаборатории исчисляется—до 8000 р.

Секция рабоче-крестьянской инспекции Горсовета о снабжении тарифифицированного населения.

Учитывая некоторую ненормальность в снабжении продуктами питания тарифифицированного населения, секция Горсовета—РКИ должна была поставить вопрос перед главным поставщиком—ЦРК о дальнейшем снабжении продуктами, улучшением качества и расширением торговли.

Ассуртмент муки большей частью не отвечает запросам массового потребления. Так, например, раззол зерна на 30% первого сорта не находил покупателя из за дорогой цены, 15% третьего сорта так же не имел спроса, благодаря плохому качеству.

Вообще же в потребляемых сортах (обойки и общей сеянки) нередко чувствовался недостаток.

Мясной ассортимент также требует улучшения качества и добавления сортов: телятины, баранины и свинины.

Масляной продукцией, несмотря на то, что наш округ считается заготовительным, все же недостаточно снабжается население.

Для полного снабжения потребителя крупами (пшено и гречневой) необходимо заготовить 20 тыс. пудов.

В данный момент, с ликвидацией Нарпита, ЦРК необходимо наладить дело с общественным питанием, для чего устроить столовые на предприятиях: Кожзавода, Овчинзавода, Пимзавода, Жел.-дор. мастерских и Дено.

Н. Лапин.

Закончен ремонт Дома Крестьянина.

Дом хорошо оборудован и представляет много удобств для приезжающих.

С 25 октября открыт после капитального ремонта Барнаульский Дом Крестьянина.

При Доме Крестьянина оборудованы хорошие завозки, с тесовыми крышами, проведен водопровод, устроена столовая с горячей пищей и бесплатным чаем для всех приезжающих.

Кроме того, при Доме Крестьянина организован сельско-хозяйственный музей, хорошо оборудованная библиотека, организован стол выдачи справок и юридических ответов, устраиваются лекции по сельскому хозяйству и т. д.

В доме имеются и отдельные комнаты (номера) для приезжающих. Двери Дома Крестьянина широко открыты для всех прибывающих в город крестьян.

Не забывай городских нужд.

Списки по подоходному налогу, сдавай в срок.

Первого ноября истек срок подачи домоладаниями налоговым инспекторам так называемых списков формы № 1 по подоходному налогу. Цель подачи этих списков—предоставить налоговому аппарату материал для проведения налоговых обложений в новом бюджетном году.

Подводя итоги этого мероприятия, мы вынуждены отметить, что примерно одна треть всех домоладаний, преимущественно окранных, этих списков не подала. Как известно, окрания населена почти исключительно трудовым элементом и, следовательно, каких-либо разговоров о преднамеренности невыполнения налоговых требований быть не может. Вероятно забыли, халатно отнеслись к этим требованиям, не учтя всех последствий их невыполнения.

А последствия чрезвычайно неблагоприятны с точки зрения бюджета, ни с точки зрения самих плательщиков.

Городской бюджет, питающийся преимущественно налогами, может не получить во время необходимых ему средств—это, во-первых; во-вторых,—несвоевременное получение этих средств, несомненно, отзовется и на финансировании, состоящих из местного бюджета учреждений.

И, наконец, в третьих,—неисправные в налоговом отношении владельцы строений (обязанные по закону доставлять налоговому аппарату необходимые для проведения налоговых сведений) могут оплатиться за сую неаккуратность денежными штрафами, а если будет установлена не только неаккуратность, но и злостность—то и судебными преследованиями.

Нужно добиться такого положения, чтобы в ближайшие дни, все неподавшие списков формы № 1—такие же подали.

Работа по проведению таких налогов, как местные налоги и подоходный, может быть проделана только при широком участии трудящихся масс, а поэтому мы и обращаемся к представителям этих масс,—членам Городского Совета.

Пусть они, каждый в пределах своего района, проверят выполнение своими избирателями возложенных на них законом налоговых обязательств, пусть разъяснят необходимость выполнения их.

А. Озерков.

Из камеры нарсуда.

Спеццы по „теплой части“.

Семнадцатилетний Попов и 14-тилетний Колесников, «Граня» улицы, зашли «пропустить кусочка» в случайно прихватили черной дубки полушубок и кой-какую мелочь...

Колесников был легок на ногу и имел порядочный опыт по «скалкам» через заборы», а Попов «засыпался»... — Ись нечего... и по «теплой части» плохо... «найло» из-за неудач,—плачется подсудимый.

Суд, установив факт квалифицированной кражи, определил: Попова Василия—лишить свободы, сроком на один год, но в виду его молодости и возможной исправности, понизить наказание до 6 месяцев.

Булатов Мухамед, безработный, «прогуливался» по берегу Барнаулки, зашел в чей-то балаган и, увидев мешок коровьей шерсти, прихватил ее и понес на толчок—«перелить в деньги»...

Его задержал агент УР и вот теперь он перед судом.

— Голодная и холодная. Взял мешка и хотел сделать очка... ись надо—создается подсудимый.

Хозяина шерсти суду установить не удалось.

Определением суда Булатов лишен свободы сроком на 21 день, но так как было зачтено в предварительном заключении, от наказания освобожден. ЭХО.

Библиография.

Октябрьские номера журнала «Просвещение Сибири».

№ 9 и 10 журнала «Просвещение Сибири» дают много материала, связанного с десятилетней годовщиной Октябрьской революции.

В № 9 (вышел в начале октября) помещены статьи: А. Голышева «Социалистическое строительство и советское просвещение», И. Воробьева—«Праздник Октября—праздник масс» (с художественно-зрелищным оформлением юбилейной литературы к Октябрью) и воспоминания о минувшем десятилетии учителей Грозная и Идустрова.

В № 10 журнала, который выдет в первых числах ноября, включены: манифест ЦИК «Десять лет»—статья А. Голышева, «Из недавнего прошлого»—А. Чудинова (борьба за советизацию сибирских ВУЗ'ов), «Сибирский просвещенец в революционной и гражданской войне»—В. Вегман «Октябрь и дошкольники», Г. Вяткина «Учительство прежде и теперь» М. Колмакова, «Сибирское краеведение за 10 лет»,—В. Казаринова—«Просвещение наименьшинств за 10 лет»,—Е. Игитина «Детская литература к Октябрью»,—А. Инендер и др.

Оба эти номера журнала имеют увеличенный размер и целый ряд иллюстраций: борьба с беспризорностью в Сибири, сибирские просвещенцы за работой и на отдыхе, ряд групповых и индивидуальных портретов. Иллюстрации отпечатаны на отдельных листах, на роскошной меловой бумаге.

Клуб водников в Затоне деятельно готовится к десятой годовщине Октября.

Закончено обновление сцены декорациями — Рабочий молодежь готовит юбилейные номера стенгазет.

Работа закипела.

В Бобровском затоне на зимний ремонт станет 16 больших пассажирских пароходов и до 10 барж. Закипела работа, жизнь забьет ключом. На ремонте будет занято до 800 человек рабочих.

К обслуживанию этой массы рабочих, затонский клуб уже давно готов, особенно деятельно клуб готовится к 10-й годовщине Октября.

Закончено обновление сцены новыми декорациями, на что израсходовано 150 рублей, на 100 рублей выпущено литературы, газет и журналов.

— Пока ничего еще не делаем, но с Октябрьского праздника работа закипит — говорят члены клуба, рабочие. А их сейчас уже насчитывается 200 человек.

Молодежь деятельно готовит очередные номера стенгазет: «Кувалда» и «Бурлак-комсомолец».

За лето притяжили, по сей час развешивают работу кружки: профтехинженский, физкультурный, драматический, музыкальный, школа возвышенного типа, военный и масса других.

— Вот уж военный кружок, это наш любимый кружок — говорят рабочие и с любовью поглядывают трезливой, широко стоящую сейчас в углу. В окошко вилать хоршее стрелковое поле.

При клубе имеется неплохая библиотека из 6.000 книг, радио и кино.

Правленцы клуба жалуются только на то, что прокат лент очень дорог, 18 рублей, а билеты 5—10 копеек, каждый раз убыток 2—3 рубля. Работа кино и драмкружка начнется с 5-го ноября с гостями из подшефной деревни Бобровка.

— Пусть выгода зимой вост, а у нас будет тепло — говорят рабочие и матросы Затона про свой клуб.

Н. АРМИН.

О недостатке газеты звоните № 18.

Через коллективный труд, городские безработные-ремесленники, улучшили свое положение.

Если в 25 году мелкий городской ремесленник понуро стоял перед новой жизнью, примерно, как баран перед крашенными воротами, не зная куда пойти, то сейчас положение резко изменилось.

В прошлом заказов никак не давал, кредита никто не отпускал. Но вот, в августе 25-го года, все мелкие безработные ремесленники сначала организовались по коллективно, а потом и в общее объединение, которое имеет в своих рядах 314 человек.

В коллективе жестиачников сейчас работает 57 человек, в столярной — 23, сапожников — 63, кошмовалов — 40, в пекарне — 29, в прачешной — 22, па-

рикмахеров — 10, швейников — 56 и ассенизаторов — 15 человек.

Все коллективы безработных, объединенные при ирже труда, «аказами сейчас обеспечены, все они получают по плану хороший кредит на заготовку сырья и, кроме того, все имеют возможность зарабатывать на жизнь. Заработок по прачешным в среднем 23 рубля в месяц, а по столярной и у кошмовалов 50 рублей в месяц.

Так, наш мелкий ремесленник, которому грозил безработица, с помощью коллективного труда, занял прочное положение.

Н. А.

Семейные вечера в клубах — одна из форм массового участия рабочих в клубной работе.

Как надо организовывать и проводить семейные вечера.

Семейные вечера — одна из наиболее популярных форм массовой работы в клубах. Это целый комплекс всевозможных развлечений, отдыха и массовой художественной работы, который наиболее подходит по вкусам для массовика-рабочего. Семейный вечер в клубах — один из лучших способов привлечения рабочих в культурно-просветительную работу. Семейные вечера делают рабочего более активным в применении своего участия в коллективном творчестве.

Семейный вечер в клубе можно сделать чрезвычайно интересным и многообразным, надо только суметь хорошо построить программу развлечений.

Какова же должна быть обстановка в клубе для семейного вечера?

Нам она мыслится в следующем виде: Надо иметь эстраду в зале и эстраду в клубном буфете, зал для игр массовых танцев, комнату для отдыха, чтения газет и журналов и т. д.

Чтобы сделать семейные вечера интересными, не надо их слишком затягивать и совсем не годится «угощать» пугавку 4-х—5-ти активными песнями, лучше всего дать какую-нибудь легкую, веселую инсценировку.

Художественная часть вечера должна состоять из выступлений рабочих, кружков, массовых игр, хорового пения, декламации и самых простых танцев.

Не лишне также поставить небольшие политические обозрения, организовать инсценировки, шутки, рашники, куплеты, частушки, выступления гармонистов, хор, оркестр, массовые игры и народные пляски.

На ряду с этим, надо решительно не допускать на семейных вечерах пляски, как это обычно водится в наших клубах, ибо пьянство порождает худшество, а это отталкивает рабочих от клуба.

Вольше внимания правильной постановке семейных вечеров и рабочая масса будет активно участвовать в клубной работе!

А. БОРЗЕНКО.

К чему привела забывчивость кондуктора Голеневица?

11-го октября с поездом № 162 были прицеплены 5 платформ с камнем для разгрузки озола железнодорожного моста через Барнаулку, на перегоне между разъездами № 19 и ст. Барнаул. Для разгрузки этих платформ было послано 10 человек рабочих. Но главным кондуктором поезда, к которому были прицеплены платформы, гр. Голеневиц, несмотря на то, что имел на руках документы об отцепке платформы, такой не сделал, а провел их до разъезда № 19.

В результате такой забывчивости Голеневица, 10 человек рабочих ожидали разгрузки с 8 часов утра до 12 часов дня. Да кроме того, платформы простояли лишние сутки, т. е. только на другой день они были прицеплены к поезду № 161 сверх нормы и доставлены на место назначения.

К—ТОР.

Взвоз у Кожзавода им Аксенова надо исправить.

Когда приходится подниматься на лошадку по взвозу от кожзавода № 2, то невольно вспоминаются слова поэта Некрасова:

— Пачет он по дорогам проселочным, бедный наш русский мужик.

Действительно, всякому, кто едет с Кожзавода в город, приходится прокладывать горькие слезы по взвозу на гору, особенно в осеннюю сылку. Пачет там не только человек, но и стоят лошади, телеги и сбруя.

Нельзя ли, в самом деле, наконец, устроить этот взвоз так, чтобы можно было удобно подниматься и спускаться. Ведь ежедневно десятки подвод едут по этому взвозу и прокладывают все на свете.

А. ДОКОВОСКИЙ.

Машинист Петухов не обращает внимания на указания дежурных по станции.

22-го октября на разъезде Озерки прибыл поезд № 343, а через 5 минут прибыл поезд № 610. Машинист Петухов, ведший последний поезд, не протолкнул состав до контрольного столбика, а остановился так, что хвост поезда остался почти за стравкой.

Этим путем поезде № 343 был задержан. Не обращая на это внимания, машинист Петухов стал вбивать салынки.

Дежурный по разъезду отметил отправление поезда № 343 в 4 часов 30 минут, но поезд отправит было нельзя. Тогда дежурный обратился к Петухову, чтобы он протянул свой состав за контрольный столбик, но Петухов этого не сделал, а только выругался.

Пока машинист Петухов набивал салынки, поезд был задержан на целых 35 минут.

РАВКОР.

Лесообъездчик горномхоза Коныев пьянствует.

Числа 15-го октября у граждан, проживающих по 4-й Нагорной улице, в бывшей лаге Горюхиной, у гр. Сератидинова была свадьба, на которой был и лесообъездчик Горномхоза Коныев. На этой свадьбе Коныев продал сухостойную сосну за 1 рубль, приказав оставить пень повисшим, чтобы потом что-то над ним сделать.

На эту самую сосну лесничему Горномхоза было подано много заявлений еще в августе месяце, но, как видите, сосна была продана на свадьбе за один целковый.

Этот же Коныев поймал одного гражданина с 2 воями сухого хворосту и приказал свалить в ограде того же гражданина, который это нарушение сделал.

Частенько объездчик Коныев пьянствует. Так, в ночь с 24-го на 25-е октября он до того напился, что и телегу поломал, возвращаясь из Ерестной.

Уж не от продажи ли леса завелись деньги у Коныева и он на них пьянствует?

ЯЗЕВ.

Рабочая молодежь Кожзавода заработала на субботнике для безработных 1000 рублей.

Горничко откликнулись рабочие Кожзавода имени Аксенова на призыв партийной и профсоюзной организации, а особенно комсомольцев, об устройстве субботника в пользу безработных. Днем для субботника было назначено воскресенье 30-го октября. Народу набралось много, работала молодежь не только поселка «Ильича», но и из других предприятий.

В результате субботника для безработных заработано около 1000 рублей.

А. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Отклики на заметки.

Произведенным дознанием изложено в заметке под заглавием: «Смотри в оба, опубликованной в газете «Красный Алтай» от 27 февраля с. г. за № 48 — подтвердилось.

Заметка под заглавием: «Чем руководствуется г. Протасов», опубликованная в газете «Красный Алтай» от 24 августа 1927 г. за № 192 — не подтвердилась, материал направлен на прекращение в розыском следователю.

Произведенным дознанием изложено в заметке под заглавием: «Чем тут пахнет, техник Барнов любит пьянствовать», опубликованной в газете «Красный Алтай» от 9 августа с. г. за № 180 — не подтвердилось, материал направлен народному следователю на прекращение.

Произведенным дознанием изложено в заметке под заглавием: «Случай с миллионером Гусевым», опубликованной в газете «Красный Алтай» от 18 августа с. г. за № 187 — подтвердилось, материал направлен народному следователю 1 участка г. Барнаула для привлечения Гусева к уголовной ответственности.

Отв редактор С. Тихонов

Вниманию наших читателей.

С 1 ноября с. г. издательство «Красный Алтай» наметило выпуск иллюстрированного приложения к газете

„ФОТО-ГАЗЕТА КРАСНОГО АЛТАЯ“

Приложение будет выходить 2 раза в месяц.

Снимки в «Фото-газете» будут посвящаться текущей политической жизни, иностранной и московской информации, театр, искусство, спорт и т. д.

Печататься «Фото-газета» будет по способу «меццо-тинто», по образцу зарубежных журналов.

Ноябрьские номера «Фото-газеты» будут посвящены Октябрьской годовщине. «Фото-газета» будет выдаваться подписчикам за 10 копеечную доплату в месяц.

Желающих получить «Фото-газету» просьба вносить дополнительную подписную плату (10 коп. за каждый месяц).

Продается усадьба для садоводства. Суховский переулок, № 23, Виногорадова 2380

ПРОДАЕТСЯ ФОРТЕПИАНО. Ул. 4-я Алтайская, № 109. 2381

СДАЕТСЯ КОМНАТА. Короленко, № 49 2378

Автомобиль продается спешно. Справиться: 1-я Алтайская, № 66. 2377

Утерянную заборную книжку № 25 из ЦРК, на имя Ожегова П. А., считать недействительной. 2376

ТИПОГРАФИЯ Из-ва «Красный Алтай», покупает МЫТЮ ТРЯПКУ. Короленко, № 105.

Пристали ДВА ПОРОСЕНКА масти белой. Партизанская улица, д. № 151, спросить у Юдина. 2375

Возьму чел. два нахлебников. Пролетарская, 35.

Обучаю вышиванию на швейной машине. Никитинская, 73, верх. 2370

ДИНАМО

ВСЕ ДЛЯ СТРЕЛКОВОГО КАБИНЕТА:

ПЛАКАТЫ, СТАНКИ, СТВОЛИКИ для стрельбы, ПАТРОНЫ Лонг, Флора.

Продаются: большая нарядная чунная печь, годная также для учреждения и жаровка односпальная кровать с пружинным матрасом. Видеть с 12—4 час. дн: Сузунская, № 106, низ. 237

Врачебный указатель

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петровича Хоенского.

Пролетарская (бывш. Бетова) № 82, 1-й дом от Маяковск в Мостовому.

Примем с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.

Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

ВРАЧ М. О. Шписман. Ул. Интернациональная (б. Сузунская) № 108, низ.

Лечение острой и хронической гонорей (триппера), их осложнений сифилиса, болезней кожи и волос. Прием ежедневно: утром — от 10 до 11, вечером — от 4 до 8 ч., в праздники по утрам от 10 до 11 1/2 ч. 199

ВРАЧ И. Л. БРАНДТ. Анатолия (б. Павловская), № 112.

Ушные, носовые и горловые болезни. Прием с 8 до 10 ч. утра и с 5 до 7 ч. вечера, кроме дней отдыха. 240

ВРАЧ ВОНГРОДСКИЙ с 1-го ноября ВОЗВОЗНИЛ ПРИЕМ ДЕТЕЙ. с 4 до 6 часов вечера. Ул. Короленко, № 106, верх. 237

„КИНОСИБИРЬ“. Художественная фильма 2 и 3 ноября. Вся жизнь знаменитого кафе-шантана, и его завсегдатаев, проходят по фильме.

КАФЕ ФАНКОНИ

Начало сеансов: В будни, в 6, 8 и 10 час. веч. Касса открыта за 2 час. до начала. Скоро: „ТАРАС ШЕВЧЕНКО“.

2-й СОВКИНО. 2 и 3 ноября

РЕЙС МИСТЕРА ЛЛОЙДА

Сюжет заимствован из пьесы «Иван Ковырь и Татьяны Русских.

Начало сеансов в 6, 8 и 9-30 час.

Кино-театр „ГОРН“. Пушкинская, № 53.

Сегодня

В нашем театре демонстр. грандиозн. 4-х сериал. боевик:

4-я ОТРЕЗАЕМЫЕ ОТ МИРА

1-й раз в Барнауле.

С участием Вильяме Десмонд и Эйлин Седжвик.

Начало в будни в 6-30, 8 и 9-30. в праздники в 4, 6, 8 и 9-30 веч.

Барнаульская почтово-телеграфная контора, в среду, 3-го ноября с. г., в 12 часов дня,

НАЗНАЧАЕТ ТОРГИ

на продажу зимней упряжи: кошов, саней и прочего неликвидного хоз. имущества. 2367

Кустарно-Промысловая Кооперативная Артель „АЛТАЙСКИЙ ПИМОКАТ“ переехала со 2-й Алтайской улицы в собственную мастерскую на 3 Алтайской ул., берег Оби, завод бывш. „Красный Пахарь“. 2399

ОТКРЫТА МАСТЕРСКАЯ ДАМСКИХ ШЛЯП С. М. Фишман. Пушкинская ул., проти кино ГОРН. Прием заказов и переделки, имеются готовые шляпы всевозможных фасонов. 2062

Продается швейная машина центральношпульная. Холодильник, спросить Мясникова. 2398

ШТЕМПЕЛЯ и ПЕЧАТИ

изготавливает типография Издател. „Красный Алтай“ Барнаул, Короленко, № 10.

Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.

Требуйте образцы штемпелей и печатей с указанием цен **БЕСПЛАТНО.**

ЧИТАЙТЕ повесть Б. Лавренева „РАССКАЗ О ПРОСТОЙ ВЕЩИ“.

Инсценирован. для экрана под наименованием **ЛЕОН КУТЮРЬЕ**

Постановка на днях во 2-м СОВКИНО.

ШКОЛА КРОЙКИ и ШИТЬЯ.

Гоголевская, № 21.

Прим. ученик возобновлен по обучению кройки и шитья дамского и детского платья верхнего и нижнего. Под руководством А. И. Синициной. 2350

К СВЕДЕНИЮ ШКОЛ и БИБЛИОТЕК.

Принимается к исполнению переплет всевозможных книг по цене от 20 коп. за шт. ТИПОГРАФИЯ Изд-ва „Красный Алтай“.

РЕЕСТРОВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ

о регистрации Объединения Барнаульских Государственных Овчинно-шубного и Пимонатных заводов „МЕХТРЕСТ“.

15 октября 1927 года Барнаульским Округотделом, на основании положения о торговой регистрации (С. З. 1925 г. № 82, ст. 623) в разделе 3-м торгового реестра в книге «А» под № 1—зарегистрировано Объединение Барнаульских Государственных Овчинно-шубного и пимонатных заводов „МЕХТРЕСТ“, имеющие своей целью производство овчинно-шубных изделий и валевой обуви и находящиеся в ведении Барнаульского Округового Отдела Местного Хозяйства.

Уставный капитал утвержден Алтайским Губисполкомом в размере 456742 руб. 49 коп. Местонахождение Объединения — гор. Барнаул, Гоголевская улица, № 38, Управляющий — Балиевский Афанасий Иванович.

Зав. Округотделом ПЯТЫГИН. Зав. Регистрацией САМУЙЛОВ. 2382

Утерянные документы:

Паспорт годовой за № 72 на имя Ивановой Е. И.

Удостоверение личности за № 248 на имя Иполитова М. И.

Членская книжка союза Рабземлеса за № 2487 на имя Муснинова Е. И.

Профбилет союза Советоргуслужащих за № 0106, личная комсомольская карточка на имя Смирнова Н. А.

Паспорт за № 2973, удостоверение о работе службы Тяги на имя Сербренниковой-Щукиной П. К.

Удостоверение личности, членский билет союза Лесопромышленности на имя Забирова Атрахмана.

Служебная книжка, служебное удостоверение за № 211, членская книжка союза Сахарников за № 68405, квитанция о сдаче часов в поправку за № 71, паспорт за № 94561 на имя Латы А. Н.

Членская книжка союза Медиков на имя Тихомировой А. И.

Удостоверение личности на имя Ситникова Г. Н.

Членская книжка союза Строителей за № 43/19399 на имя Храмова В. Г.

Военно-учетная книжка на имя Сурмачева В. Ф.

Членский билет союза Рабземлес за № 7803 на имя Дудочкиной Варвары.

Паспорт, учетно-воинская книжка на имя Трушкова Г. С.

Членский билет союза Рабземлес за № 8783 на имя Дудочкиной Н. дежды.

Членская книжка ЦРК за № 094 на имя Шорокова А. Е.

Членский билет союза Текстиле боллетень, контрамарка на получение денег из Страховкасы на 2/ХІ і имя Афанасьева Г. И.

Справка на жительство на имя Тюревой П. Д.

Большинная книжка за № 5066 на имя Ходорозде.

Членская книжка ЦРК на имя Рильского В. Н.

Расписка на коня на имя Семик на А. П.

Профсоюзная книжка Текстиля за № 675, партбилет за № 05401 на имя Евстифеева М. М.

Паспорт годовой на имя Ткачев В. Я.

Воинское удостоверение, паспорт членская книжка союза Водников : № 66617, большинство книжка на имя Есаулова В. С.

Удостоверение личности за № 11 семейное, членская книжка союз Водников на имя Понберг Ю. И.

Воинская учетно-конская книжка на имя Коваленко Ц. Н.

Членская книжка ЦРК за № 094 на имя Зимина С. Т.

Удостоверение личности, выдан ГПУ, на имя административно-сылного Розаходжева Османухана.

Членская книжка ЦРК за № 14 на имя Кайгородова А. Д.

Членский билет союза Всераблес, выданный Омским Округотделом за № 3148, личная книжка на имя Петрова Н. И.

Членская книжка ЦРК за № 1125/056 на имя Полуэктова Н. В.

Считать недействительными

Тираж 5800.